

# 最后阶段，“失言风波”搅动美大选

美国大选进入最后阶段，拜登总统称特朗普支持者是“垃圾”的言论引发争议。当地时间10月30日晚，特朗普身穿美国清洁工式样的橙色背心，乘坐一辆“垃圾车”参加竞选活动，讽刺拜登的相关言论。拜登后来解释说他意思是特朗普一名支持者的仇恨言论是“垃圾”，而不是他的所有支持者。哈里斯试图与拜登的言论保持距离，称自己“强烈反对基于选民投票给谁而作出的任何批评”。《纽约时报》称，拜登的失言使哈里斯的最后冲刺变得复杂，民主党内部人士为此感到担忧。但也有分析认为，这些言论不会对选举结果产生太大影响。

## 特朗普登上“垃圾车”

此事缘起10月27日，特朗普当天在纽约麦迪逊广场花园举行大型竞选集会，众多名流出席，美国喜剧演员辛奇克利夫在演讲时形容南美洲国家波多黎各是“漂浮的垃圾岛”，引发批评。BBC称，哈里斯团队迅速抓住机会，扩大这一言论。他们认为这是一个机会，可以吸引波多黎各裔美国选民支持哈里斯。

10月29日晚，拜登在线上出席一场和拉美裔人士的活动时说，在他老家特拉华州的波多黎各人都很善良、体面，是可爱的人。“我看到唯一漂浮的垃圾就是他(特朗普)的支持者——他对拉丁裔的妖魔化是不可理喻的，也是非美国式的。”拜登称。这一发言引发更大风波。美国有线电视新闻网(CNN)称，拜登的言论给特朗普送上了“神助攻”。本来特朗普自己有很多争议言论，但拜登此言等于是帮特朗普摆脱了争议热点。拜登随后在社交媒体上解释，白宫发言人称，这场风波的焦点在于一个撇号，拜登指的是“一名支持者的(a supporter's)”，而不是“所有支持者(supporters)”。但伤害已经造成。

“一名喜剧演员污辱波多黎各后，拜登暗示特朗普的支持者是垃圾。”美联社称。BBC称，特朗普团队将此视为可以利用的机会。“特朗普曾经是《学徒》中的真人秀明星——他比任何人都更了解形象的力量。”10月30日晚，特朗普在威斯康星州的集会上登上一辆垃圾车，脱下他通常穿的深蓝色西装外套，换上一件橙色背心。“你们喜欢我的垃圾车吗？这辆车是用来向哈里斯和拜登致敬的。”特朗普对现场记者说：“拜登发表了这样的言论，真是耻辱。”

CNN称，特朗普将拜登的言论解读为“民主党人藐视美国内地工薪阶层”。他在集会上说：“拜登终于说出了他和哈里斯对我们支持者的真实看法，他称他们为垃圾。”“如果你讨厌美国人民，你就不可能成为总统。”

## 拜登“澄清了他的言论”

“哈里斯的战略顾问们可能以为，让拜登总统待在白宫就可以避免问题。但现在他们可能还需要拿走他的Zoom(一个视频通信工具)密码。”《纽约时报》调侃称，在这场类似“掷硬币”选举的最后几天，理论上任何微小的变化都可能起到决定性作用。报道称，上周，拜登在新罕布什尔州竞选办公室短暂停留时表示，“我们必须把他(特朗普)关起来”。他很快意识到自己的失言，补充道“从政治上把他关起来”。但损害已经造成。特朗普随后称，这证明对自己的起诉和定罪都是民主党政治迫害的一部分，尽管没有证据表明拜登在起诉中发挥了任何作用。

哈里斯方面迅速与拜登的言论划清界限。《华尔街日报》称，哈里斯10月30日在安德鲁斯联合基地接受记者采访时说，拜登已经“澄清了他的言论”，她本人“强烈反对基于选民投票给谁而作出的任何批评，我将成为所有美国人的总统”。报道称，拜登的言论让哈里斯的盟友措手不及，感到不满。宾夕法尼亚州州长夏皮罗告诉CNN，竞选活动不应该攻击另一名候选人的支持者，“我肯定不会说出这样的话”。

CNN称，没人知道最新这波情况会对最终选举结果造成什么影响。不过在当下选情极为激烈的情况下，即便几个不准确的用词也可能产生严重的政治后果。拜登本人怎么想不重要，人们怎么理解才是一切。这让人想起2016年大选时，当时的民主党总统候选人希拉里曾说特朗普支持者是“可悲的人”，结果激起特朗普和保守派阵营抱团，并痛批“东海岸民主党精英看不起人”。

《时代》杂志称，民主党人反击说，特朗普曾多次将其政敌称为“内部敌人”。在上月举行的

一场政治集会中，特朗普称哈里斯身边的人是“杂碎”“垃圾”。但特朗普的支持者表示，这些言论都是针对政治人物的，而非针对美国民众。“国会山”网站称，有民主党人士表示，拜登的言论不太可能引发严重政治后果，因为这次跟2016年不一样，当年希拉里是候选人，而现在拜登不参选。

## “真是令人沮丧”

“我认为总统的这些言论在选举日不会有太大影响，但看到哈里斯团队不得不花费宝贵的时间和精力来澄清总统想要表达的意思，真是令人沮丧。”《纽约时报》引述参议院民主党领导人的长期高级顾问吉姆·曼利的说法。法新社称，哈

里斯原本希望利用这一天来扩展她前一天晚上在华盛顿大型集会上发表的最后一周的“结案陈词”，但发现自己不得不围绕拜登的言论应对。

《华尔街日报》称，拜登缺席了哈里斯10月29日晚在他的“后院”举行的高调活动。据最近与拜登及其团队接触的人士称，拜登因自己的角色被削弱而感到难受。一位与拜登交谈过的人士描述说，他有时对退选感到“有些遗憾”。还有一些人表示，拜登已将注意力转向打造自己的政治遗产，其中包括他的总统图书馆。根据以往经验，拜登的盟友认为需要筹集约2亿至3亿美元，但拜登的团队在筹款过程中遇到一些阻力。据《环球时报》



## 巴基斯坦俾路支省发生炸弹袭击造成7死16伤

11月1日，在巴基斯坦俾路支省默斯东地区，一名伤者在一家医院接受治疗。巴基斯坦官员1日说，西南部俾路支省当天上午发生一起炸弹爆炸袭击事件，造成7人死亡、16人受伤。新华社发

## 特朗普诉CBS删减哈里斯专访涉嫌误导公众

美国共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普10月31日起诉美国哥伦比亚广播公司(CBS)“欺骗性”剪辑对民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯的专访，涉嫌误导公众。CBS称特朗普的诉讼毫无依据。

特朗普向得克萨斯州北区联邦法院提交的法庭文件显示，哥伦比亚广播公司10月初专访哈里斯，就有关本轮巴以冲突的回答播出了两种不同版本。《60分钟》节目播出的片段删去了哈里斯谈及民主党政府对以色列军事行动施加影响力的“连篇空话”。这份文件指出，哥伦比亚广播公司逾越报道底线，“欺骗性操纵新闻”，相关剪辑旨在协助哈里斯且误导公众，致特朗普不公平地处于劣势。

据路透社报道，特朗普申请法庭就此做陪审团审判，并索赔至少100亿美元。

哥伦比亚广播公司10月31日回应，特朗普当天提起的诉讼“毫无根据”，他所作指认不实，“专访未遭篡改”。

哈里斯专访播出后，特朗普多次批评哥伦比亚广播公司。这家媒体10月20日发表声明解释，两段视频提问相同、回答相同，唯一区别是回答的篇幅，较长视频供另一档节目《面向全国》播放。出于节目时长和内容考虑，《60分钟》节目播出的版本“更简洁”。

哥伦比亚广播公司强调，特朗普拒绝了《60分钟》节目的专访邀请。

这家媒体同时指出，特朗普起诉时援引了《得克萨斯州欺骗性贸易行为消费者保护法》，这一法令旨在避免广告商推广产品时误导公众。

美国芝加哥大学法学教授杰弗里·斯通认为，特朗普诉讼的法律适用有问题，上述法律适用于产品销售，“但哥伦比亚广播公司的节目不是广告”。

美国2024年总统选举定于11月5日投票。民调显示，特朗普与哈里斯选情胶着。新华社特稿

## 朝中社：朝鲜试射最新型“火星炮-19”型洲际弹道导弹

新华社首尔11月1日电 据朝中社11月1日报道，朝鲜10月31日试射了该国最新型“火星炮-19”型洲际弹道导弹。

报道说，在试射中，该导弹上升顶点高度为7687.5公里，飞行距离达1001.2公里，飞行时间为5156秒，最后准确落在位于朝鲜东部公海的预定目标水域，试射未对周边国家安全造成负面影响。

报道说，此次试射刷新了朝鲜战略导弹能力的纪录，展现了朝鲜战略遏制力的“现代性

和可靠性”。

朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩现场指导试射活动，并表示此次试射向敌对势力明确表明了朝鲜的应对意志。金正恩说，近来地区紧张局势加剧，此次试射是“向敌对势力明确表明我们应对意志的一项恰当军事行动”，“也是持续发展朝鲜战略攻击力量的必经之路”。

金正恩重申，朝鲜将继续加强现代化战略攻击力量，进一步完备核应战态势。“朝鲜绝不会改变核武力强化路线”。

## 美媒称伊朗准备报复以色列 伊拉克力避卷入地区冲突

据美国媒体日前报道，伊朗准备在接下来几天、或于美国11月5日举行总统选举前从伊拉克境内对以色列发动打击，以回应以军10月末对伊朗军事目标展开的行动。而在地区紧张局势升级之际，作为伊朗邻国，伊拉克与伊朗、美国展开多番沟通，力求避免被拖入地区冲突。

## 美媒援引情报：伊朗准备动手

阿克西奥斯新闻网站10月31日援引两名不愿公开姓名的以色列政府官员说法报道，以方所获情报显示，伊朗准备由受其支持的伊拉克民兵武装从伊拉克境内向以色列发射大量无人机和弹道导弹。按照报道说法，伊朗试图避免以色列对伊朗境内战略目标展开又一次报复。

美国有线电视新闻网10月31日早些时候报道称，伊朗可能于美国总统选举前对以色列10月末发动的打击作出回应。

以色列10月26日对伊朗境内军事目标实施打击。按照以色列总理本雅明·内塔尼亚胡说法，以军打击了伊朗“防御能力和导弹生产(设施)”。伊朗军方则回应说，以军行动所致“损失有限”。

伊朗塔斯尼姆通讯社援引伊朗最高领袖办公室主任穆罕默德·穆罕默迪·戈尔帕加尼的话报道，针对以色列近期对伊朗部分地区实施的军事行动，伊朗将作出“严厉、让以色列后悔”的回应。

以色列与伊朗多年来相互敌对。以方指认伊朗发展核武器以及通过其在中东的“代理人”破坏地区稳定。伊朗坚决否认，称其核项目完全出于和平目的。以色列10月26日对伊朗发动打击前，美国政府不支持以色列打击伊朗核设施，也不鼓励以色列破坏伊朗能源设施。

内塔尼亚胡10月31日说，以色列如今“比以前有更多选项”打击伊朗。内塔尼亚胡给军方和安全部门设置的“最高目标”是阻止伊朗获得核武器。

## 伊拉克多番斡旋

中东紧张局势持续升温，伊拉克政府拒绝被拖下水。据路透社报道，伊拉克政府担心地区冲突影响伊拉克经济的恢复，打破其在美国与伊朗之间保持的微妙平衡。

美国2003年发动伊拉克战争，2011年年底从伊拉克撤军，但目前仍在该国驻留少量军队。同时，伊拉克境内多个民兵武装是伊朗主导的“抵抗联盟”“抵抗之弧”组成部分。可以说，伊拉克与美国和伊朗均存在千丝万缕的联系。

伊拉克政府消息人士透露，伊拉克安全官员近期多次造访伊朗，希望伊朗阻止受其支持的伊拉克民兵武装袭击以色列，但受冷遇。伊拉克政府转而请求美国政府，若以色列打算报复伊拉克，美方需予调停，获后者允诺。

路透社报道，本轮巴以冲突去年10月爆发以来，伊拉克民兵武装多次袭击以色列境内目标，以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。“真主旅”“高贵者运动”等伊拉克民兵武装警告，只要以军继续在加沙地带和黎巴嫩推进军事行动，这些组织就不会停止对以色列的袭击。

伊拉克智库苏马里亚基金会主管穆罕默德·舒马里说，以色列对加沙地带和黎巴嫩的侵略已“越过红线”，不断升级的地区冲突可能导致伊拉克什叶派卷入一场“先前并不感兴趣”的冲突。按照他的说法，如果地区局势升级，或有“规模更大、更复杂的”抵抗以色列行动。

新华社特稿